

基于微信平台的护理管理模式对神经外科护理风险事件及护理质量的影响

张洲鋆

山西省人民医院 030012

【摘要】目的 讨论基于微信平台的护理管理模式对神经外科护理风险事件及护理质量的影响。**方法** 选择神经外科的患者100例，护理人员60例，分为两组，实验组使用基于微信平台的护理管理模式，对照组使用常规护理。**结果** 两组的护理技术，护理态度，工作效率以及沟通能力等护理质量评分，每次消息全部传达使用时间以及每天开会使用时间，护理风险事件发生率相比($P<0.05$)。**结论** 在神经外科护理工作中使用基于微信平台的护理管理模式，可以提高护理质量，缩短每次消息全部传达使用时间以及每天开会使用时间，降低护理风险事件发生率，具有重要的临床价值。

【关键词】 基于微信平台的护理管理模式；神经外科；护理风险事件；护理质量

【中图分类号】 R473

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596(2021)06-182-02

随着网络技术的发展，在护理工作中使用基于微信平台的护理管理模式，可以快速传递信息，提高护理质量^[1, 2]。本文中选择神经外科的患者100例，护理人员60例，具体报道如下。

1 资料与方法

1.1 一般资料

选择神经外科的患者100例，男50例，女50例。护理人员60例，均为女性。其中实验组：患者年龄均值(48.51±2.72)岁，护理人员的年龄均值(35.68±5.78)岁。对照组：患者年龄均值(47.66±2.58)岁，护理人员的年龄均值(36.88±5.29)岁。

1.2 方法

将常规护理管理应用在对照组中，护理人员根据医嘱实行操作，护理人员管理中使用张贴栏通知，电话，口头传达以及早会的方法进行。将基于微信平台的护理管理模式应用在实验组中。(1)神经外科中建立微信群，群内主要有护理人员，医生，护士长等，在护理管理工作中通过微信群实行。(2)通过微信组织人员进行线上学习，每周实行2次线上学习，在群内推送一些技能分享以及护理的相关知识，从而提高护理人员的综合素质。(3)科室中每周进行1次护理工作的讨论会议，在微信群中实行1个小时的讨论，护士长需要告知在护理工作中的查房内容，病情，护理风险隐患，护理缺陷等，将重点的问题进行讨论，进一步讨论护理工作中护理难点，防范措施等，将讨论的结果形成文件，在微信群中进行公示。每周更新1次文件，解决护理工作中存在的问题。(4)在护理过程中针对个别失误护理人员进行沟通，了解护理人员的心理状态，学习工作情况，对患者情况了解程度等，然后分析护理人员在工作中的不足，然后指导护理人员进行纠正，实行心理疏导，提高护理人员工作的积极性，保持良好的心态。(5)加强对护理工作的调查，收集患者的意见，并在微信群中实行讨论，并找出解决方法。

1.3 观察标准

表3：两组的护理风险事件发生率的情况

组别	例数	跌倒或坠床	管道脱落或者扭曲	药物核对错误	总发生率
实验组	50	0 (0.00%)	1 (2.00%)	0 (0.00%)	1 (2.00%)
对照组	50	2 (4.00%)	3 (6.00%)	3 (6.00%)	8 (16.00%)
χ^2 值					7.562
P值					<0.05

3 讨论

在异常，应根据复查结果进行修正，并记录异常情况。

4.2 一份完整的检验结果

应该包含以下内容，医院名称、报告项目名称、患者个人信息、申请医生信息、标本类型、采集时间、接收时间，各个检测项目结果及分析结果等，在检测完成后要核对病人信息和检验结果信息，保证检验结果无误后发出。

4.3 结果备份及标本处理

检验结果要进行备份以备日后查询比较，做动态查询之用，并根据检验项目及感染控制要求储存和妥善处理标本。

4.4 仪器的管理、维护和保养

4.4.1 仪器操作人员要求

操作人员必须熟练掌握有关仪器的性能，严格遵守仪器的操作规程，熟练地进行操作。仪器与仪器资料不分离，便于随时查阅。仪器室内应有简明操作规程，并建立仪器档案，检查、登记入账。仪器报损也应按医院规定手续办理。

4.4.2 仪器管理

仪器实行专人专机，操作中若发现异常或故障，应立即向科主任汇报，不能擅自乱动乱修，按照正常渠道进行检修。使用后须检查仪器并恢复原位，清理好试剂、操作台，并做好使用、维修记录。

4.4.3 仪器应定期进行校准

掌握仪器校准状态，每天了解仪器的运转情况、试剂的使用情况；检查仪器的整洁、安全、水源、电源情况，保证仪器的正常运行。

4.4.3 保养与维护

(上接第 182 页)

神经外科疾病的发病速度较快，病情危急，对于护理人员的要求较高^[3,4]。在神经外科患者住院过程中需要快速传递，反馈大量的信息，如果使用面对面传递信息，开会，很难及时有效进行信息传递，导致护理风险事件增加^[5]。使用基于微信平台的护理管理模式，可以有效进行信息反馈，信息传递，加强护理人员的在线学习，提高综合素质，提高护理质量。

使用基于微信平台的护理管理模式患者的护理技术，护理态度，工作效率以及沟通能力等护理质量评分较高，每次消息全部传达使用时间以及每天开会使用时间缩短，护理风险事件发生率较小。

综上，在神经外科护理工作中使用基于微信平台的护理管理模式，可以提高护理质量，缩短每次消息全部传达使用时间以及每天开会使用时间，降低护理风险事件发生率，值得

(上接第 183 页)

镊子进行物品回收中，一次性不能过多夹取物品，防控刺伤或者划伤。如果锐器有划伤问题，需要立即进行伤口处理。伤口处理上要从近心端向远心端做按压，一直到其伤口按压出血为止，然后运用专用肥皂在流水辅助下做反复的冲洗。之后还需要做好酒精、聚维酮碘等外用涂抹，同时在院内进行传染病筛查工作。如果损伤的物品有乙肝病毒的感染，需要在 24 小时内进行乙肝病毒注射，同时上报科室。之后需要严格按照洗手法做好清洁，尤其是接着接触过污染物的区域需要重点搓洗，还需要统一的采用专业的抗菌洗手液。

总而言之，针对消毒供应中心护理人员职业风险，做好护

4.4.3.1 每日清洗

正确进行开关机程序，可以进行管道日常清洗操作。

4.4.3.2 每周清洗

清洗 SRV 托盘，每周清洗 WBC 流槽和反应室：(1) 清洁进样针。(2) 清洁废液杯（工作达到 600 次以上）。

4.4.3.3 每月清洗

每月定期与各厂家工程师取得联系，辅助做好专业的保养与清洗。

5 加强检验科与临床科室交流

检验工作和临床是密切相关的，许多工作是需要双方有效合作，通过有效合作可以对检验前运行情况进行了解，对检验结果进行有效分析，并应用于临床，我们建议作好以下 3 个方面的工作：第一，加强双方的沟通交流，互相配合。第二，在临床医护人员中进行检验知识培训。第三，提高临床医护人员标本采集技术，了解标本容器质量，抗凝剂种类以及操作对结果的影响，保证标本合格。

参考文献

- [1] 张美和, 宋文琪. 应重视与临床交流. 中华检验杂志, 2004, 27: 880.
- [2] 林昕宝. 药物对临床检验结果的干扰. 国外医学·生化检验分册, 1983, 5(2): 41.
- [3] 杨萍, 陈美珠. 健康人静脉血血细胞各项参数调查分析. 职业与健康, 2005, 21(4): 535.
- [4] 朱晓辉, 何莉英. 应用血液分析仪分析后复查血片内容及程序. 中华检验医学杂志, 2003, 26:785-787.

临床使用和推广。

参考文献

- [1] 王亚萍, 罗琼, 陈娟, 等. 基于微信平台的护理管理模式对神经外科护理风险事件及护理质量的影响 [J]. 临床医学研究与实践, 2020, 5(23):178-180.
- [2] 陈素娇, 杨亚敏, 包红霞. 微信群信息传递在神经外科护理管理中的应用 [J]. 中医药管理杂志, 2019, 27(10):128-130.
- [3] 罗宜莹, 赵晓君, 梁改艳, 等. 微信信息传递在神经外科护理管理中的应用对护理质量的评价 [J]. 特别健康, 2021(19):159-160.
- [4] 毛亚娣, 金伟飞. 微信信息传递在神经外科护理管理中的应用价值分析 [J]. 中国乡村医药, 2019, 26(10):86-87.
- [5] 王利红. 微信信息传递在神经外科护理管理的应用 [J]. 饮食保健, 2017, 4(26):255.

理防控管理，可以有效地减少职业风险，提升护理防控工作满意度。

参考文献

- [1] 蔡莉. 消毒供应中心护理人员的职业危害与自我防护措施分析 [J]. 养生保健指南, 2020(40):150.
- [2] 许亭亭. 医院消毒供应中心护理人员职业安全危险因素分析 [J]. 健康大视野, 2020(5):23.
- [3] 杨茜. 降低消毒供应室护理人员的职业风险 [J]. 科学养生, 2021, 24(1):84.
- [4] 王香莲, 刘倩. 探讨职业风险防护管理在医院消毒供应中心管理中的应用效果 [J]. 健康必读, 2019(14):286.